

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de Publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de líneas. La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. Provincias y Portugal. 2 Ptas. Trimestral. 5 Ptas. Semestral. 10 Ptas. Anual. ULTRAMAR: 18 Ptas. Mensual. 36 Ptas. Trimestral. 72 Ptas. Semestral. 144 Ptas. Anual. Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar. Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LIX.—NUM. 18.429.

Madrid.—Lunes 27 de Julio de 1908.

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

VENDILADORES Liquidación por fin de temporada.—ORUETA Nuñez de Arce, 7 y 9 (antes Gorzaguera).

Las razones de las antisufragistas

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

Las antisufragistas empiezan a agitarse. A su tiempo os habló el cronista de la constitución de la Liga nacional antisufragista de mujeres y de las ideas que la inspiraban. Pues anoche se reunió la nueva Liga en el hotel Westminster Palace en sesión inaugural, y se leyó un manifiesto y se pronunció un discurso que por su claridad, lógica y elocuencia marca indudablemente una época en este complicado problema.

Así como la agitación sufragista es principalmente obra de una mujer, mistress Pankhurst, el alma de esta nueva Sociedad la pone otra mujer, Mrs. Humphrey Ward. Mistress Ward es actualmente la novelista viva de más prestigio intelectual. Su obra más afamada, *Robert Elsmere*, es tal vez la mejor novela religiosa de nuestros días. Publicada veinte años antes que *El Santo*, en ella se trata el mismo problema con una penetración y simpatía que en nada cede a Fogazzaro. Gladstone se entusiasmó tanto con su lectura que le consagró uno de sus mejores estudios críticos. De no haber sido tan conocidas las ideas antisufragistas de Mrs. Ward, es seguro que su nombre hubiera figurado entre los que enarbolan las sufragistas en sus manifestaciones cuando tratan de probar la capacidad de las mujeres para la vida intelectual y pública, y desfilan por esas calles con estandartes en que se lee: Juana de Arco, Isabel la Católica, Isabel de Hungría, Isabel de Inglaterra, etc., etc.

Lady Haversham, otra antisufragista, realizó anoche la urgencia de este otro movimiento, diciendo que el primer ministro, Mr. Asquith, había accedido a conceder el voto a las mujeres en caso de que la mayoría de éstas lo pidieran. Par tanto, ha llegado el momento—decía lady Haversham—de que las mujeres de Inglaterra respondan con un rotundo «No!» a las excitaciones de unas cuantas agitadoras, que disponen de entusiasmo, de dinero y de capacidad organizadora, pero que van a causar la ruina de Inglaterra si se salen con su empeño.

Mistress Ward leyó después el manifiesto de la Liga, que comienza también haciendo un llamamiento urgente a las mujeres de Inglaterra, para que combatan a las sufragistas, a fin de que se repita lo ocurrido en los Estados Unidos, donde la campaña de las antisufragistas ha conseguido sofocar en absoluto o casi en absoluto la de las sufragistas, que no eran alende el mar menos resueltas y decididas que aqueña.

Peró lo más interesante del manifiesto son los argumentos que aduce en contra del sufragio femenino. Y como el problema es universal, creo oportuno traducirlos textualmente:

a) Porque la esfera de los hombres y de las mujeres, debido a causas naturales, son esencialmente diversas y consiguientemente tiene que ser diversa su participación en el gobierno del Estado.

b) Porque los complejos Estados modernos dependen en su misma existencia del poder naval y militar, de la diplomacia, de la hacienda y de las grandes industrias mineras, navieras, constructoras y de transporte, en cuyo funcionamiento no pueden tener las mujeres ninguna intervención. Sobre estas materias actúa principalmente el Parlamento.

c) Porque ya se ha concedido una vasta esfera de influencia y de acción pública a las mujeres con la concesión del voto para los Municipios y Diputaciones provinciales, y porque, si hacen uso de sus poderes en esas esferas, las mujeres habrán agotado todas las actividades de que puedan disponer después de cuidar del hogar y del desarrollo de la vida individual.

d) Porque la influencia social de las mujeres se vería más disminuida que aumentada con el voto parlamentario. En la actualidad se hacen escuchar en materias de reforma social por encima de los intereses de partido. La influencia legítima de las mujeres—ricas ó pobres—en la política, será siempre proporcionada a su educación y buen sentido; pero el decisivo poder del Parlamento debe ser cosa de hombres, cuya fuerza física es en último término responsable de la conducta del Estado.

e) Porque todas las reformas que se piden como razones para el voto, pueden obtenerse por otros medios, como lo prueban las leyes dictadas en favor de las mujeres y los niños durante el siglo pasado. Los canales de la opinión pública están siempre abiertos para las mujeres. Los servicios hechos por las mujeres en el campo de las reformas sociales y educativas y en la investigación de los problemas sociales han sido ya reconocidos por el Parlamento. Ya ha habido mujeres en las Comisiones regias; ya han obtenido acceso a la administración local. El verdadero camino de progreso está en continuar por esas vías. Además se podría poner en contacto con el Gobierno a mujeres representativas que le informasen en aquellas cuestiones que afectan especialmente a nuestro sexo.

f) Porque cualquier medida de franquicia electoral para las mujeres deberá ó (1.º) conceder el voto a las mujeres en los mismos términos que a los hombres, lo cual excluirá instantáneamente a las casadas; ó (2.º) introducir a las casadas, lo que tenderá a introducir diferencias políticas en la vida doméstica; ó (3.º) a adoptar el sufragio adulto, consecuencia, inevitable una vez admitido el principio, que daría abrumadora mayoría en Inglaterra a los votantes.

g) Porque, finalmente, los peligros que correría un Estado de tantas y tan complejas responsabilidades como Inglaterra con la concesión del voto, no pueden compararse con los de las pequeñas comunidades que lo han concedido. La admisión en el cuerpo electoral de un número de votantes que por la naturaleza y las circunstancias no han tenido acceso a la educación, debilitaría las fuerzas profundas que gobiernan el Estado y estaría preñada de peligros.

El manifiesto termina con las siguientes palabras: «El movimiento sufragista femenino puede derrotarse—tendrá que derrotarse—por las mujeres mismas. ¡Mujeres de Inglaterra! Apelasmos a vuestro patriotismo y buen sentido.»

Ahora debería hablarnos del discurso de Mrs. Ward y de los comentarios que han merecido el manifiesto y el discurso. Pero los que en el asunto se interesen de veras, ya tienen bastante con las palabras traducidas para meditar algunos días.

Ramiro de Maezlu.

A LAS PUERTAS DE UNA IGLESIA

DRAMA DE FAMILIA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 26. Ayer ocurrió un suceso que es objeto de toda clase de comentarios. La señorita María Bassot, hija del general Bassot, miembro del Instituto y director del Observatorio de Niza, comenzó desde pequeña a desdénar las cosas terrenas y a dar pruebas de un misticismo que contrariaba profundamente a su padre.

Cuando llegó a ser mujer, negó a contraer matrimonio y se fue varias veces de la casa paterna, refugiándose primero en conventos de París y después en un Asilo de niños, donde aceptó un modesto cargo de vigilante.

Cada vez, la familia la hizo buscar, reclamando, y consiguió que volviera con ella. En febrero último escapóse de nuevo. Su hermano la buscó y llevóla a su casa; pero ella hizo valer ante el comisario de policía sus derechos, y probó que, habiendo llegado a la mayoría de edad, era libre de obrar a su gusto.

Desapareció otra vez, y la familia, durante seis meses, ignoró su paradero. Ayer supo, al fin, que se encontraba en Rueil (alrededores de París), en una casa de vacaciones para niños.

Al medio día, María Bassot dirigióse a una iglesia cercana, para oír misa, cuando un soberbio auto paró frente al templo. De él bajaron tres hombres y dos señoras. Una de éstas acoróse a María y le dijo: «María, ven a casa. Tu madre está muriéndose y quiere verte antes de expirar.»

Ella se volvió y dijo firmemente: «Eso es un pretexto. Déjame. Quiero vivir entregada a Dios. Nada me importa mi familia terrena.»

«Ven! Por tu madre te lo pido!» «Déjame! No os seguiré. Sólo Dios puede mandarme.»

Y con paso firme se dirigió a la iglesia. Pero uno de los hombres que habían descendido del automóvil, verdadero héroe, le talla elevada, se interpuso, cogióla por el cuello, le tapó la boca, impidiéndola gritar, y la condujo al vehículo.

Las dos señoras y los otros dos hombres subieron precipitadamente, y el automóvil se alejó a toda velocidad en dirección a París. Tanto tiempo se tardó en salir de la calle de Magallanes se había iniciado un fuego.

Creyéose en un principio que se trataba de una estratagemas para probar la rapidez de los bomberos en concurrir al sitio de la catástrofe. Todos se presentaron inmediatamente con el material necesario, y entonces vieron que, en efecto, grandes llamas invadían el tejado de la casa número 16 de la calle de Magallanes.

Aunque muy cansados por las maniobras de la mañana, con tal denuded trabajaron, que el fuego quedó extinguido a las pocas horas.

El público aplaudió a los bomberos, que han demostrado prácticamente su pericia y valor. Tres de ellos han resultado heridos, aunque no de gravedad. El fuego quedó localizado en el último piso.

En el primero de dicha casa hallábase enfermo de gravedad el dueño de la finca, don Tomás Ruiz, conocido industrial fundidor. Tal impresión le produjo el alarma que falló a los pocos minutos de haberse extinguido el incendio.

Reyes y Príncipes

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El Rey de Grecia.

ATENAS 26. El Rey de Grecia salió ayer de este puerto a bordo de su yate *Anfitrite*. El 31 de julio estará en Aix-les-Bains para tomar aguas.

Luego irá a Copenhague, deteniéndose antes dos días en París. A su regreso de la capital de Dinamarca, en octubre, hará en París una más larga estancia. Visitará a Fallieres.

El Príncipe Real de Grecia. LONDRES 26. El Príncipe heredero de Grecia, actualmente huésped de los Soberanos ingleses en Buckingham Palace, salió anoche para Eastbourne.

Ya a despedirse de la Princesa y de sus hijos. Hoy volverá a Londres, y el lunes saldrá para Atenas.

Detendráse en París algunos días.

El Príncipe de Mónaco. VIGO 26. Ha llegado a este puerto el Príncipe de Mónaco, a bordo de su yate *Princesa Alicia*. Procederá de Gibraltar.

ABDUL-HAMID, PREOCUPADO

ALREDEDOR DE UNA ABDICACION

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El miedo de Abdul-Hamid.

PARIS 26. Según despachos llegados de Constantinopla, en estos últimos días el Sultán tenía un miedo horrible de que le asesinasen. No recibía, ni aun a sus más fieles servidores, sino revolver en mano.

Su hijo predilecto, Burhan Eddin, le acompañaba constantemente. No se faba ni siquiera de su guardia albanesa; a pesar de que el comandante de ella, Tabir Pachá, le decía diariamente que podía estar seguro de ella.

Supo, no ha mucho, que tres de sus generales se habían puesto de acuerdo con su hermano y heredero legítimo del Trono, Mohamed Rechad Effendi, y esto aumentó sus recelos.

Las tres puertas de Yildiz Kiosk fueron, por su orden, guardadas rigurosamente por funcionarios palatinos. En estas condiciones, el Gran Visir presentó la dimisión.

El Sultán pidió un consejo, y entonces aquí le dijo simplemente: «La Constitución, señor. Manifestaciones en Constantinopla.

PARIS 26. Nuevos telegramas llegados de Constantinopla dicen que ayer, una manifestación de 50.000 personas recorrió por la tarde la capital.

Los grupos llevaban banderas. Situáronse frente al palacio del Sultán, en el momento en que el gran visir recibía a los embajadores.

Una Comisión de manifestantes subió pidiendo voz a Saíd Pachá. Este se hizo exousar; pero la multitud insistió, prorumpiendo en una gritería espantosa.

Entonces, Saíd salió al balcón y saludó al pueblo con la mayor finura. Los manifestantes se dispersaron dando vivas al Sultán y a la Constitución.

Por la noche continuaron la animación y la alegría en las calles. Por consejo del Kaiser. LONDRES 26. El *Weekly Dispatch* dice que, según un despacho de Constantinopla, la decisión del Sultán de dar una Constitución fue tomada después de varias consultas con el Kaiser.

Abdul-Hamid envió primeramente un despacho a Guillermo II, preguntándole qué hacía en vista de lo ocurrido en Macedonia. Después envióle nuevos telegramas en igual sentido.

Un alto personaje de Yildiz Kiosk ha dicho que el Sultán decidió, después de recibir un telegrama del Kaiser, concebido en los siguientes términos: «La Constitución puede ser una garantía en las circunstancias actuales.»

Entre otros sucesores. CONSTANTINOPLA 26. La impresión aquí dominante es todavía de una gran euforia. Las noticias que procedían del interior venían completamente desfiguradas y nadie las tomaba en serio; pero ahora, la enorme multitud trabajadora de Stambul recoge con entusiasmo el ensueño de una Constitución.

Reina, sin embargo, cierto malestar en las esferas políticas y entre los antiguos cortesanos del Sultán. Puede afirmarse que Abdul-Hamid ha tenido intención de abdicar el trono en favor de Burraheddine, pero Saíd Pachá le demostró que las simpatías del pueblo no se dirigían en modo alguno a su hijo, y que, si se escuchaba a Rechad, la dinastía corría peligro de irse a pique.

Antes que abandonar el trono a Rechad, el Sultán ha preferido proclamar la Constitución. Pero, desde el mismo momento de haber otorgado la Constitución, ha caído Abdul-Hamid en un absoluto mutismo y en una gran tristeza.

La cuestión de la sucesión al trono preoópale a Abdul-Hamid hondamente é insiste en querer reconocer a Burraheddine, pero se teme que tropiece con grandes resistencias. En los círculos liberales produce también fuertes preocupaciones la manera como se harán las elecciones, pues todos rechazan el método administrativo que se siguió en 1876.

Los partidos y amigos de los pellicos refugiados en el extranjero les han telegrafiado aconsejándoles que, por prudencia, retrasen todo lo que puedan su regreso a Turquía.

NOTAS INSULARES

Los alemanes en Canarias

En Tenerife.

TENERIFE 26. Esta mañana, desde las ocho, los muelles estaban atestados de público, que esperaba a que desembarcara el Príncipe Enrique.

Entre la multitud había centenares de distinguidas damas. Los edificios del muelle estaban engalanados, y en todos ondeaban la bandera española, de la matrícula de Tenerife y las de las naciones correspondientes a la casa consignataria.

Junto al desembarcadero hallábanse varias autoridades y muchas Comisiones. También estaba una compañía del regimiento de Tenerife, con bandera y música.

El desembarco del Príncipe. TENERIFE 26. A las diez y treinta y cinco minutos de la mañana, los cañones del buque insignia de la escuadra alemana anunciaron que S. A. salía del acorazado.

Quince minutos más tarde la lancha del *Deutschland* atracaba al muelle.

Cuando el Príncipe Enrique puso el pie en tierra, las baterías de Almeida dispararon sus cañones, la música del regimiento dejó oír los acordes del Himno alemán, y el entusiasmo público estalló en una atronadora salva de aplausos.

La ovación tributada a S. A. fué muy calurosa, dándose vivas a España, a Alemania y a los Soberanos de ambas naciones.

Las señoras, desde los muelles altos, agitaban sus pañuelos.

Visitas. El Príncipe, después de saludar, muy emocionado, a las Comisiones que le esperaban, subió al landó que se le tenía destinado, dirigiéndose a visitar al capitán general, al gobernador civil, al alcalde, comandante de Marina y demás autoridades.

Al pasar por la Plaza de la Constitución y al subir por la calle de Alfonso XIII, se le tributó una cariñosa ovación.

Durante todo el trayecto, la multitud rodeaba el carruaje de S. A., que saludaba, sonriendo, a todo el mundo.

El Príncipe volvió a bordo al medio día. Ascensión al Teide. Hasta mañana no desembarcará de nuevo el Príncipe Enrique.

Muy temprano vendrá a tierra para marchar al valle de la Orotava, de fama universal. Allí descenderá unas horas, emprendiendo luego la ascensión al Teide.

Se propone llegar arriba a la hora del amanecer, para contemplar el espectáculo que ofrecen las islas desde las alturas del famoso Pico.

Banquetes y excursiones. TENERIFE 26. El Ayuntamiento ha obsequiado con un banquete en el Camachos Hotel, situado en el pueblo de Tacoronte. Hasta allí han ido los invitados en tranvías especiales.

—El almirante de la escuadra ha permanecido en esta capital y esta tarde ha sentado a su mesa a las primeras autoridades. —La dotación del *Pommery* fué hoy de excursión al monte de las Mercedes.

—Se han efectuado las regatas de yates organizadas por el Real Club de Tenerife. La amplia terraza del Club hallábase atada de socios y de bellas mujeres.

Las regatas fueron muy reñidas, y el público, que se agolpaba en los muelles, las presenciaba con verdadero interés. Inició el inglés Mr. Chauce, propietario del *Griffin*.

La Junta del Club obsequió con fiambres y champagne a los invitados. Lo que dice el Príncipe. El Príncipe Enrique, hablando con las personas que han ido a visitarle a bordo, ha expresado su gratitud por el recibimiento que se le ha hecho en esta capital.

Así lo ha transmitido en telegrama de hoy al Kaiser. También ha dicho que no irá a ningún otro puerto de las islas.

El tercer centenario de Quebec. POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL. En el campo de batalla. QUEBEC 26. Esta mañana se ha celebrado una misa solemne en el campo de batalla de Abraham.

Enorme gentío ha asistido a ella, y secundando con fervorosas voces los cantos de los sacerdotes. Terminada la misa, la música militar tocó, en medio del general entusiasmo, el himno nacional canadiense.

La sagrada ceremonia ha revestido extraordinaria solemnidad. A bordo del «Indomptable». QUEBEC 26. S. A. el Príncipe de Gales ha obsequiado esta noche a los invitados oficiales con una comida a bordo del *Indomptable*.

Los obispos canadienses. QUEBEC 26. Los obispos del Canadá han dirigido al Papa una sentida carta dándole gracias por su participación en las fiestas del Centenario.

Los prelados canadienses recuerdan en la carta el obispo de Champlain y el obispo Lalval, presentándolos como padres de la patria y de la iglesia canadiense, respectivamente, y ambos unidos representantes de la unión entre la sociedad civil y la religiosa.

—Hacen también constar los prelados el desarrollo alcanzado por la religión católica en el Canadá, y terminan con vivas protestas de adhesión a la Santa Sede.

El documento, al decir de las personas que lo conocen, es muy notable. UNA SENTENCIA. El juego en Ostende. POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL. BRUSELAS 26. El Tribunal de apelación de Ostende ha dictado sentencia en el asunto referente a M. Marguet, contra quien se había incoado proceso a consecuencia de negocios del juego.

Se recordará que el Tribunal de Bruselas condenó a M. Marguet a 8.000 francos de multa y dos meses de arresto, fundándose en el art. 1.º de la ley de 1902, que prohíbe la explotación de los juegos de azar.

El Tribunal de Apelación ha juzgado que M. Marguet explotaba el juego, estipulando en su ventaja condiciones que rompían toda igualdad ante la suerte para favorecer exclusivamente al banquero.

No ha sido, pues, el Club privado del Kursaal el condenado, sino únicamente M. Marguet. El Tribunal de Apelación ha suprimido los dos meses de cárcel, impuestos a monsieur Marguet por el Tribunal de Bruselas; pero ha elevado, en cambio, a 8.000 francos la multa de 8.000.

La sentencia establece las condiciones en que el juego del *baccara* puede permitirse y las en que se presta especialmente a hacer fallieras.

Entre estas últimas condiciones señala la costumbre de dar vueltas las cartas. La sentencia ha sido favorablemente acogida en Ostende.

Se asegura que el Kursaal volverá a abrirse al momento a otro, y que se jugará nuevamente al *baccara*; pero dentro de las condiciones señaladas por el Tribunal, y por lo tanto, sin dar las cartas vueltas.

Fiestas en Caen. CAEN 26. Se ha celebrado el gran concurso de bandas militares, habiendo tomado parte veintinueve de ellas.

La población está engalanada. Una multitud enorme se agolpa junto a la estación, esperando la llegada de los ministros.

Un mensaje. SAN PETERSBURGO 26. Telegrafían de Tabriz que los comerciantes han celebrado hoy una reunión para tratar de la situación presente.

En dicha reunión quedó acordado dirigir al Shah un mensaje, haciéndole presente los graves daños que la intranquilidad reinante infiere al comercio, y exhortándole a restablecer el orden en la región.

Diario de París

EN HUELGA

DE NUESTRO REDACTOR

Ni al público ni al cronista le importan las desavenencias que existieran entre el personal y los propietarios de los barcos a vapor que hacían el servicio de ambas orillas del Sena. Allí ellos. La Compañía, declarada repentinamente la huelga el 12 de este mes, vísperas de la gran fiesta nacional del 14 de julio, ha perdido, en cifra redonda, más de francos 100.000 de ingresos en ese par de días.

El personal, mecánicos, pilotos, cobradores y marineros están expuestos a perder definitivamente sus puestos, que es como tener el hambre en puerta, si los barcos se amarran y dejan de prestar servicio para siempre.

La querrela privada carece de interés. Se trata del eterno pleito entre el capital y el trabajo, reproduciéndose una vez más las consabidas exigencias de menos horas de labor y un aumento de jornal. Pero la huelga en sí, por su carácter y, sobre todo, por sus consecuencias, merece atención. Porque quien viene a pagar los vidrios rotos es el público.

No quiero hablar del aspecto pintoresco que a Paris dan las moscas y las gondrias que continuamente cruzaban el Sena, abarrotados de pasajeros, hacia Charenton por un lado, y por el otro hacia Auteuil, Boulogne, Saint-Cloud, Suresnes, Versailles y Saint-Germain, los sitios más hermosos y las poblaciones de más tráfico de viajeros en los alrededores de Paris.

Lo importante es la utilidad pública que representaba el continuo ir y venir de los *bateaux* a lo largo de ambas orillas del Sena en sus dos direcciones. La gente los usaba, los invadía materialmente. Sobre todo la gente pobre. ¿Por qué? Por la baratura, la comodidad y la simplificación de las distancias. A pesar de la inmensa red de comunicaciones que cuenta actualmente Paris, ningún medio de locomoción y de transporte tan económico y más directo que el de estos vaporcitos de río, que alegraban tanto las aguas del Sena y que distraían a los transeúntes, al pasar bajo los innumeros puentes, cargados de viajeros. Quedan, es verdad, los trenes de *banius*, el ferrocarril de cintura, los tranvías eléctricos, los *autobus*, el metropolitano subterráneo y los tranvías de tracción animal. Sin embargo, no obstante la rapidez de sus vías y de la extensión de sus líneas, no dan en el servicio las facilidades ni la economía de los *bateaux parisiens*.

«Es extraño, pues, que el público se sienta indignado? Las mismas clases obreras, que eran las que más se beneficiaban con el servicio suspendido, muestran, en vez de simpatía, cólera contra los huelguistas.»

Y la cosa no tiene legalmente arreglo posible. ¿Declarar el servicio de necesidad pública y ordenar que se reanude bajo la administración del Municipio? ¿Y cómo?

Aquí entra lo peregrino del caso. Nadie puede establecer un nuevo servicio de vapores en el Sena, porque la explotación, mediante contrato solemne, está concedida por un número de años a la Compañía que lo ha venido hasta ahora realizando.

Se dirá que se eche mano de *esquirols*. Es imposible. Podría reclutarse personal idéntico en Lyon, pero no podía funcionar en Paris. La Prefectura de Policía no puede conceder permiso de tráfico de vaporcillos en el Sena sin que se hayan acreditado previamente seis meses de pilotaje como agregados. Y hoy no existe ese personal a prevención.

Así es que el conflicto, si no viene una avenencia, carece de solución. Naturalmente, las dos partes que mantienen sus exigencias frente a frente y de un modo irreductible, sufren quebranto en sus intereses.

Peró, en definitiva, los vidrios rotos os está pagando el público.

Angel Guerra.

LEYES Y DECRETOS

La sanción regia

Leyes.

Hoy saldrá para San Sebastián el oficial mayor del Senado, D. Manuel Gil Lozano, con las leyes últimamente votadas por dicho Cuerpo colegislador, que el miércoles presentará el duque de Mandas, con los secretarios Sres. Guillén y marqués de Cubas, a la sanción de S. M.

Dichas leyes son las siguientes: Concediendo un crédito extraordinario de 31.627 pesetas al presupuesto de Estado para obligaciones de ejercicios cerrados.

—Idem un crédito de dos millones de pesetas al presupuesto de Guerra para la adquisición de cartuchería mauser.

—Idem un crédito extraordinario de 800.000 pesetas al presupuesto de Gobernación para socorro de las familias pobres que hayan sufrido daños en las inundaciones y tormentas de junio y julio últimos.

—Idem dos créditos, importantes en junto 397.468 pesetas, para obligaciones de ejercicios cerrados del ministerio de Hacienda, y gastos de las contribuciones y rentas públicas.

—Autorizando al Gobierno para arrendar en subasta pública la mina Arroyanes.

—Retirando de la circulación la moneda de plata de cuño ilegítimo.

—Autorizando al Gobierno para adquirir varias fincas en Madrid con destino al ramo de Guerra.

—Idem a los ministros de Guerra y Marina para conceder bronce con destino al monumento que ha de erigirse en Jaén para conmemorar las batallas de Bailén y Navas de Tolosa.

—Idem al Gobierno para ejecutar las obras de encauzamiento del río Manzanares en Madrid, saneamiento del subsuelo y construcción del colector.

—Concediendo prórroga para terminar las obras del ferrocarril del Grao de Valencia a Turis, de Picasent a Catadau y de Carlet a Villanueva.

—Restableciendo la ley que declaró de interés general el puerto de Denia.

—Declarando de interés general el puerto de Santi Petri (Cádiz).

Carreteras.

Del Castillo de las Guardas a la de Alcalá de Guadaíra a Huelva. —De la de Hellín a la de Albacete a Jaén. —De la de Infesto a Lestres a la de Infesto a Villaviciosa. —De la estación del ferrocarril de Robliza Quejigal a Eudrinal. —Y de la de Tauste a la de Zuera a Murillo de Gállego.

También saldrá hoy para San Sebastián la Mesa del Congreso, llevando a la sanción de S. M. las siguientes leyes:

—Cesión del edificio solar, actual prisión preventiva de Brivesca, para construir una nueva.

—Regulando la excedencia de los funcionarios de Gracia y Justicia que sean elegidos senadores y diputados.

—Suspendiendo la zona polémica de las fortalezas de Lérida, denominadas Castillo Principal y Gardeny.

—Terminando las causas criminales que se siguieron en Cuba, Puerto Rico y Filipinas mientras fueron posesiones españolas.

—Sobre retenciones a generales, jefes y oficiales del Ejército y de la Armada y sus asimilados.

—Y otra de carreteras. Decretos. SAN SEBASTIAN 26. El Rey desembarcó a las tres de la tarde con el marqués de Bayamo en el Club Náutico, desde donde se trasladó a Miramar.

El ministro de Estado sometió a la sanción regia los siguientes decretos: Conmutando por la de cadena perpetua la pena de muerte impuesta al cabo de la Guardia Civil Feliciano Herrero.

—Aprobando el reglamento provisional para la aplicación de la ley de 4 de junio último, sobre nombramiento, ascenso y separación de los funcionarios del ministerio de Fomento.

—Aprobando el reglamento provisional para la ejecución de la ley de 14 de mayo, regulando el funcionamiento de las Compañías de Seguros.

—Promulgando doce leyes de carreteras. —Nombrando inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Minas, a D. Enrique Naranjo.

—Nombrando ingenieros jefes de primera clase del Cuerpo de Minas, a D. Torcuato Izúe Fernández y D. Tomás Tintoré.

—Nombrando ingeniero jefe de segunda clase del mismo Cuerpo de Minas, a D. Eusebio Sánchez Lozano.

—Declarando oficialmente constituida la Cámara agrícola de Berja (Almería).

ZARAGOZA

(CORRESPONDENCIA TELEFÓNICA)

El ministro de Marina.
ZARAGOZA 27. El ministro de Marina, Sr. Ferrándiz, acompañado del secretario del Gobierno civil, Sr. Sotomayor, estuvo ayer visitando el templo de la Seo, donde vio las alhajas de la Virgen, los ornamentos antiguos y los tapices que allí se conservan.

Terminada esta visita fue a la Exposición, viendo detenidamente la sección de Arte retrospectivo.

El camión Sr. Moreno, organizador de la sección, dió explicaciones al ministro de los diferentes objetos expuestos en ella.

El Sr. Ferrándiz prometió volver a Zaragoza con su familia.

Después de almorzar con el secretario del Gobierno, Sr. Sotomayor, marchó a Madrid en el rápido, por tener precisión de concurrir al Consejo de Ministros, que se celebrará en Madrid hoy.

En la estación fue despedido por el gobernador, Sr. Teñin, que está algo mejorado de su dolencia, el senador Sr. Castellón, el secretario del Gobierno y otras personas distinguidas.

El conde de la Mortera.
En el tren rápido llegó ayer D. Gabriel Maura, que fue recibido en la estación por las autoridades y varios amigos.

Viaje del gobernador.
El día 19 de agosto marchará a los baños de Trillo (Guadalajara) el gobernador, Sr. Teñin.

Permanecerá en el balneario quince días, y durante su ausencia se encargará del mando de la provincia el secretario del Gobierno Asamblea de la Cruz Roja.

El general Polavieja, como presidente de la Asociación de la Cruz Roja, visitó al alcalde, para tratar de la Asamblea que se celebrará aquí con motivo del Centenario.

Los coros Clavé.
Anoche ejecutaron un notable concierto los coros Clavé, en el recinto de la Exposición.

Algunos orfeonistas han dado serenatas en el Casino Mercantil y en otros centros y casas particulares, donde tienen depositados los estandartes y banderas.

Hoy darán más serenatas, y el martes emprenderán el viaje a Cataluña.

Anoche, a las doce y media, dieron una serenata al alcalde, Sr. Fleita, que marchará hoy a San Sebastián.

Niña herida.
José Alda, hijo de un guardia civil, de una pedrada hirió gravemente a Amalia Alvarez, hija de otro guardia civil.

Suceso desgraciado.
Un carnicero de Zaragoza, que había ido a presenciar las fiestas de Utebo, al descender de un carro que cerraba la plaza donde se celebraba una corrida de vaquillas, se clavó su cuchillo en el corazón, muriendo en el acto.

Mateo.
Política mundial

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.
Portugal y Alemania.

PARIS 26. Según The Daily Mail, acaba de surgir un conflicto diplomático serio entre Alemania y Portugal.

La causa es el tratado de delimitación de la frontera de Angola, que aún no ha sido firmado.

Alemania ha negociado directamente con los jefes indígenas del distrito de Asanahua, obteniendo de ellos reconocimiento su protectorado.

Portugal se niega a aceptarlo, como base del Tratado en cuestión.

Dícese que ha sometido el litigio al Foreign Office de Londres, el cual se ha puesto de su parte.

Condecoraciones.
BERLIN 26. El Emperador de Austria ha concedido las condecoraciones siguientes: Al embajador alemán Von Flotow, la gran cruz de Francisco José.

Al ministro Von Yenich, la cruz de la Orden de la Corona.

A Von Franzelliers, el nombramiento de jefe de la Orden de Francisco José.

Dichos diplomáticos habían acompañado a los Príncipes alemanes en su visita al Emperador cuando las fiestas del Jubileo.

Maravilloso resultado.
Los maravillosos resultados que ofrecen las aguas de Gestona en las enfermedades de los intestinos, estómago, hígado y bazo, las colocan en primer término entre todas las aguas minerales españolas y extranjeras.

EL ATROPELLO DE AYER.
Un niño moribundo

A las cuatro y media de la tarde el tranvía número 182 atropelló, en la Plaza del Progreso, al niño de seis años Emilio Rodríguez Fernández.

La desgracia fué presenciada por muchas personas que apresuradamente se dirigieron a auxiliar a la infeliz criatura, conduciéndola a la casa de Socorro del distrito de la Inclusa, donde se le aplicó la fractura de la tibia y el peroné de la pierna izquierda, calificando de grave su estado.

El tranvía causante del atropello fué, sin que en los primeros momentos se supiera su número ni quién lo conducía, pero más tarde se tuvo noticia de que, como hemos dicho, es el número 182.

A última hora de la tarde, el niño Emilio se encontraba en tan grave estado que había muy pocas esperanzas de salvarle.

Momentos después de ocurrir el atropello se reunió mucha gente en la Plaza del Progreso, que comentaba lo ocurrido en tonos de violenta censura para los empleados del tranvía.

Informaciones francesas.
FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.

Clemenceau en Liseux.—A Caen.

PARIS 26. El tren que conduca al Presidente del Consejo, M. Clemenceau, y a los ministros M. Poincaré, Viviani y Maunier, ha llegado a Liseux.

La hora de llegada fue a las nueve y cuarenta.

En el andén de la estación, Clemenceau y sus compañeros de Gabinete fueron recibidos por el prefecto de Calvados, por el subprefecto de Liseux, por M. Claron, subsecretario de Estado y antiguo alcalde de Liseux, por el diputado M. Laine y por el alcalde M. Guillaumont.

Lindas muchachas obsequiaron con flores a los ministros.

Después de les obsequió con un espléndido lunch en la sala de actos del Ayuntamiento, decorada con elegante lujo, adornada con banderas, plantas y tapices.

Al servirle el Champagne, el jefe del Gobierno, M. Clemenceau, brindó por la municipalidad de Liseux.

A las diez subieron los ministros al tren nuevamente y siguieron su viaje a Caen.

Clemenceau en Caen.

PARIS 26. Un telegrama de Caen da cuenta de que a las once menos cuarto han llegado a aquella población el jefe del Gobierno y los ministros Poincaré, Viviani y Maunier.

Una misiva militar, que esperaba en el andén de la estación, dejó oír los acordes de La Marsellesa.

El alcalde de Caen, el prefecto de Calvados, los senadores y diputados del distrito y las autoridades departamentales recibieron oficialmente a los ministros.

Un grupo de bellas muchachas se acercó a Clemenceau, leyéndole un expresivo saludo y ofreciéndole un hermoso ramo de flores.

En honor de los ministros se sirvió después un almuerzo en la Prefectura.

Los comensales eran 60.

No hubo ningún brindis.

El nuevo Hospital.
CAEN 26. A las tres de la tarde ha inaugurado hoy el Presidente del Consejo, monsieur Clemenceau, el nuevo Hospital.

El acto resultó muy solemne.

El alcalde de Caen y el senador por el distrito, M. Labbé, pronunciaron elocuentes discursos.

Enorme gentío presenció la inauguración, que no fué turbada por ningún incidente desagradable.

Presentaciones.
CAEN 26. Terminada la ceremonia, monsieur Clemenceau se trasladó al Ayuntamiento en compañía de los demás ministros.

Allí M. Chéron presentó una Comisión de la Sociedad de Socorros Mutuos y algunas agrupaciones republicanas del distrito.

La Caja de Ahorros.
CAEN 26. A las cinco de la tarde ha sido inaugurada la Caja de Ahorros.

Durante la ceremonia ha distribuido monsieur Viviani algunas medallas de honor.

Los ministros se han trasladado luego al local de la Asociación Estudiantil.

TOROS

LAS CORRIDAS DE AYER

EN MADRID

Muchas me ha hecho Mosquera y Compañía; pero la de ayer, no se la perdono. Condennar a Reverte II mientras el Gallo hacía en Vista Alegre las mejores faenas de la temporada ¡no hay derecho!

Por lo menos, debe Mosquera una indemnización a los revisores centralistas. Yo le brindo, gratis, una idea.

Aun hay gente en Madrid para proponer una buena entrada en una corrida con Gallo y Pepele ó Guayreño, especialmente este último, al que la acción está desahogado para que confirme la buena campaña hecha en otras plazas.

Pero con toros de buena ganadería, no con alivio de bichos baratos. ¿Conviene? Es lo menos que debe hacer para indemnizar a los revisores de ayer.

Yo no se la perdono. La entrada es medianeja. Lo único superior es el calor [La temperatura del frito!]

PRIMERO.
De Veragua, como todos, cárdeno, sardo y mogón del izquierdo.

Durante largo rato vemos la fabulita de «El toro en libertad», decidiéndose Platerito a torrear por verónicas, cosa muy puesta en razón.

Con poder y codicia, toma los tres primeros puyazos; mas como todos los bichos del duque ¡ay! en seguida se acaba, declarándose un tanto retraído para tomar dos picotazos más.

Quedan dos jacos. En el segundo tercio escuchan palmas Vilches y Bonifa.

Platerito tiene que entenderse con un respetable manso, a pesar de lo cual el chico está decidido, torando para sujetarle.

Entrando largo da media desprendida. Con esto hemos terminado el primero, que si no ha sido muy chulo, en cambio ha durado más que un chuleco.

SEGUNDO.
Tabonero, gordo y mogón del derecho. Lo cual que es un tanto, pensará Pazos.

Este toro por verónicas, bastante apañadito, dando al toro, además, un farol, sin duda para que vea.

Cuatro puyazos con poca voluntad, a cambio de un jaco.

Durante el segundo tercio, salgo de la plaza, me afeito, me corto el pelo y cuando vuelvo, me encuentro a los banderilleros todavía con los palos en la mano. ¡Si que son ustedes buenos para un pronto!

Pazos tora breve y suelto, dando algunos pases bonitos, metiéndose con un pinchazo y repitiendo con una hasta la bola, desviándose de la recta y alargando el braco armado.

TERCERO.
Negro entrepelo, de bonito tipo y afilado de cuernos.

Cogida de Pazos.
Pazos, que anda por frente a 3 cosechando aplausos, quiere recortarlo capote al brazo; pero colocándose en mal lugar es arrollado por el bicho. Pasa a la enfermería, pero no creo que lleve herida.

Efectivamente, poco después sale de nuevo, cojeando y con la mano izquierda vendada.

El toro, con poder y codicia, como algunos que yo me sé, mete seis veces la cabeza a los puyeros, derribando y matando un jaco.

Pasa al segundo tercio, sin divertirse gran cosa, salvo un buen par de Josepe.

Mogino—que debuta—hace una faena valiente, cerca y demostrando estar muy enterado de todo.

Da un buen pinchazo, y al meterse a matar por segunda vez, recto y bien, es empitonado y volteado.

Al quite oportunamente Platerito. Otro pinchazo dado desde cerca y guapamente; pero, por no vaciar, sale Mogino comprometido.

Otro, cayendo ante la cara y repitiendo el quite oportuno Platero.

Una hasta la bola, estando el toro humillado.

Saca el estoque con la mano y descabella. Ovación.

Así es como se hace cuando se es novillero que empieza, y no como el conservador Reverte, como ayer.

CUARTO.
Sigue la ovación a Mogino.

Cárdeno, salpico y buen mozo, aunque me parece que tuerto.

Platerito, que se encuentra con un enemigo de doble tamaño que él, no se arredra y le da unas cuantas verónicas, más valientes que artísticas.

Con todas las hechuras de un buen toro, el duque, mete la cabeza a los montados nueve veces, recargando y desbaratando el conjunto.

El público aplaude al duque de Veragua, que está en un palco.

Vaya un día, si se le hubiera, además, lindado bien! Porque no era un modelo de bravura, sino que atropellaba; pero el pánico fué el amo y señor del ruedo.

Total: NUEVE puyazos por SIETE caballos.

Cogida de Bisoqui.
En una arrancada el bicho, arrolla a Bisoqui, que se levanta del suelo lesionado en un brazo y pasa a la enfermería.

Es banderilleado por Vilches y Bonifa, con precauciones, pero decididos.

Platerito brinda el toro al duque y tora por bajo, entrando con media atravesada, que mata rápidamente.

¡Y aquí terminó degollado el bicho!

Pitos.

QUINTO.
Negro y mogón del izquierdo.

Pazos tora por verónicas, buenas dos de ellas, y de efecto para el público las demás.

El bicho, algo aborregado en sus decisiones, se deja pinchar seis veces, matando un caballo.

Platerito realiza algunas monadas en quites.

En el segundo tercio puso un buen par el Hilar.

Pazos brinda a un amigo, y después de cinco ó seis pases bonitos, da media atravesada, entrando y saliendo feamente.

Otro pinchazo con igual salida, otro, otro de travesía, más de media y descabelle final. ¡Qué poco mata usted!

SEXTO.
Negro, buen mozo y mogón de ambos cuernos.

El público protesta, sin razón, claro está, porque es una novillada de desecho.

Cinco puyazos por un caballo, habiendo fallecido espontáneamente éste, pues el bicho no tiene con qué herir.

A pesar de esta ligera ventaja, los banderilleros no se deciden a eclipsar al Platero, y quedan regularmente.

Mogino tora por la izquierda, no aguantando lo suficiente, llevándose en cambio algunos achuchones.

A paso de layoneta deja un pinchazo a izquierda con una hasta el puño, trasera, entrando también al ataque.

Otra media, otra entera, buena, y Buenas tardes.

Partes facultativas.
Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en esta enfermería el picador Joaquín Aparicio, con una contusión en la región anterior superior de la pierna izquierda, cuya lesión le impide continuar la lidia.—El profesor, Florentino Molas.

Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado en esta enfermería el banderillero Fe-

TOROS

EN VISTA ALEGRE

La Empresa de Carabanchel sigue estimulando a la acción, dando buenas combinaciones.

Hoy se celebra una novillada atrayente. Moni, que hace tiempo no tora en Madrid, acompañado del gran Gordito y del buenísimo Reverte II, se las entienden con seis toros de D. Esteban Hernández.

Si éstos traen carbón, harán proezas, dicen los que los han visto, juzgando por el tipo.

En la plaza se respira todavía el aroma de las colosales faenas que ayer hizo en dos toros el verdadero fenómeno llamado Rafael Gómez (Galito).

Antes de empezar a contar las proezas de toros y toreros, ahí va el siguiente cablegrama dirigido a la Plaza de Toros de Madrid ó a la redacción de El Mundo:

El amigo Ditzuras, que a más de ser experto revisor, es crítico en favores y finuras, me favorece ¡así el Señor le asista! dedicándome ayer en su revista la lidia que escribió del primer toro, hecha, como por él, con pluma de oro.

Yo no puedo pagarle este tan gran favor; por consiguiente, a fin de demostrar que soy decente pondré todo mi afán en imitarle, y trataré lo digo:

Venga esa mano y créame su amigo.

A la hora de empezar, la entrada es buena y el calor mejor todavía.

Hay aplausos al salir las cuadrillas.

PRIMERO.
Cara sucia, castaño, albardado, cornicorto y de buena presencia.

Moni da un farol arrollado (el Moni, no el farol), y en seguida una verónica, marchándose el toro.

A la segunda vara se declara manso de solemnidad, motivando que tengamos fuegos artificiales con el calor que hace.

El Hilar, en funciones de su oficio, acompañado de Marititos, se encargan de torarlo, sudando lo suyo.

El toro, que antes era muy buey, ha progresado en mansedumbre.

Moni, por torar distanciado, sufre un achuchón a las primeras de cambio; pincha tres veces, asegurándole de una baja, seguida de vómito.

SEGUNDO.
En el registro civil le pusieron Gargatillo, es colorao, ojo de perdiz, basto de tipo y también grandote.

De salida arremete a un piquero, convirtiéndole en globo por lo que le hace subir.

Reina en la plaza un llo regular.

Agujetas pone dos buenas varas. Pedregón de Madrid y Moreno de Valencia banderilan al toro, que es natural de Manzanares el Real. Aquí hay que decirlo todo, para dar a cada región lo que le corresponde.

Los chicos se portan como buenos. Gordito tora valiente y bien, pinchando dos veces en lo alto, acabando de una entera y otra media en su sitio y un descabelle a pulso. Aplausos.

TERCERO.
Cuando se presenta en la plaza el tercer toro, Gordito está devolviendo los objetos que le arroja el público.

El tercero es castaño, bien criado y mayor que los anteriores.

Cogida de Reverte.
Reverte le recorta capote al brazo, con peligro de sufrir un perance, porque el toro no le vuelve a acudir.

Entonces le tora de capa, perdiendo terreno en la primera verónica, y al dar la segunda es cogido por el brazo derecho y campañeado y arrojado al suelo por el lomo del toro.

Se levanta, y en brazos de los monos es conducido a la enfermería.

El bicho me facilita el siguiente parte facultativo: «Durante el primer tercio de la lidia del tercer toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Antonio Ruiz (Reverte II), con una herida penetrante en el axilar derecho, de ocho centímetros de profundidad, por encima del músculo pectoral, que le interese todos los tejidos, cuya lesión le impide continuar la lidia.—Doctor Rodríguez.»

Tardeando derriba el toro con estrépito y envía también a la enfermería al picador Julio Vicente, con una contusión cerebral. Quedan dos penceos para el arrastre.

El toro es bien banderilleado por Aranzáez y Arriba.

El bicho está para hacer un favor a quien se le ponga por delante.

Con la perspectiva del Moni nos vamos a divertir. El bicho, después de dar unos cuantos sustos a los toreros, se entretiene en bailar una polka sobre un caballo.

TOROS

EN VISTA ALEGRE

La Empresa de Carabanchel sigue estimulando a la acción, dando buenas combinaciones.

Hoy se celebra una novillada atrayente. Moni, que hace tiempo no tora en Madrid, acompañado del gran Gordito y del buenísimo Reverte II, se las entienden con seis toros de D. Esteban Hernández.

Si éstos traen carbón, harán proezas, dicen los que los han visto, juzgando por el tipo.

En la plaza se respira todavía el aroma de las colosales faenas que ayer hizo en dos toros el verdadero fenómeno llamado Rafael Gómez (Galito).

Antes de empezar a contar las proezas de toros y toreros, ahí va el siguiente cablegrama dirigido a la Plaza de Toros de Madrid ó a la redacción de El Mundo:

El amigo Ditzuras, que a más de ser experto revisor, es crítico en favores y finuras, me favorece ¡así el Señor le asista! dedicándome ayer en su revista la lidia que escribió del primer toro, hecha, como por él, con pluma de oro.

Yo no puedo pagarle este tan gran favor; por consiguiente, a fin de demostrar que soy decente pondré todo mi afán en imitarle, y trataré lo digo:

Venga esa mano y créame su amigo.

A la hora de empezar, la entrada es buena y el calor mejor todavía.

Hay aplausos al salir las cuadrillas.

PRIMERO.
Cara sucia, castaño, albardado, cornicorto y de buena presencia.

Moni da un farol arrollado (el Moni, no el farol), y en seguida una verónica, marchándose el toro.

A la segunda vara se declara manso de solemnidad, motivando que tengamos fuegos artificiales con el calor que hace.

El Hilar, en funciones de su oficio, acompañado de Marititos, se encargan de torarlo, sudando lo suyo.

El toro, que antes era muy buey, ha progresado en mansedumbre.

Moni, por torar distanciado, sufre un achuchón a las primeras de cambio; pincha tres veces, asegurándole de una baja, seguida de vómito.

SEGUNDO.
En el registro civil le pusieron Gargatillo, es colorao, ojo de perdiz, basto de tipo y también grandote.

De salida arremete a un piquero, convirtiéndole en globo por lo que le hace subir.

Reina en la plaza un llo regular.

Agujetas pone dos buenas varas. Pedregón de Madrid y Moreno de Valencia banderilan al toro, que es natural de Manzanares el Real. Aquí hay que decirlo todo, para dar a cada región lo que le corresponde.

Los chicos se portan como buenos. Gordito tora valiente y bien, pinchando dos veces en lo alto, acabando de una entera y otra media en su sitio y un descabelle a pulso. Aplausos.

TERCERO.
Cuando se presenta en la plaza el tercer toro, Gordito está devolviendo los objetos que le arroja el público.

El tercero es castaño, bien criado y mayor que los anteriores.

Cogida de Reverte.
Reverte le recorta capote al brazo, con peligro de sufrir un perance, porque el toro no le vuelve a acudir.

Entonces le tora de capa, perdiendo terreno en la primera verónica, y al dar la segunda es cogido por el brazo derecho y campañeado y arrojado al suelo por el lomo del toro.

Se levanta, y en brazos de los monos es conducido a la enfermería.

El bicho me facilita el siguiente parte facultativo: «Durante el primer tercio de la lidia del tercer toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Antonio Ruiz (Reverte II), con una herida penetrante en el axilar derecho, de ocho centímetros de profundidad, por encima del músculo pectoral, que le interese todos los tejidos, cuya lesión le impide continuar la lidia.—Doctor Rodríguez.»

Tardeando derriba el toro con estrépito y envía también a la enfermería al picador Julio Vicente, con una contusión cerebral. Quedan dos penceos para el arrastre.

El toro es bien banderilleado por Aranzáez y Arriba.

El bicho está para hacer un favor a quien se le ponga por delante.

Con la perspectiva del Moni nos vamos a divertir. El bicho, después de dar unos cuantos sustos a los toreros, se entretiene en bailar una polka sobre un caballo.

TOROS

EN VISTA ALEGRE

La Empresa de Carabanchel sigue estimulando a la acción, dando buenas combinaciones.

Hoy se celebra una novillada atrayente. Moni, que hace tiempo no tora en Madrid, acompañado del gran Gordito y del buenísimo Reverte II, se las entienden con seis toros de D. Esteban Hernández.

Si éstos traen carbón, harán proezas, dicen los que los han visto, juzgando por el tipo.

En la plaza se respira todavía el aroma de las colosales faenas que ayer hizo en dos toros el verdadero fenómeno llamado Rafael Gómez (Galito).

Antes de empezar a contar las proezas de toros y toreros, ahí va el siguiente cablegrama dirigido a la Plaza de Toros de Madrid ó a la redacción

En la Granja.

La mañana de la Reina. SAN ILDEFONSO 26. S. M. la Reina, después de un día en la que ofició el obispo de Segovia, hizo su vida ordinaria.

Paseo de Segovia. El Sr. Quiñones de León almorzó en Palacio, saliendo por la tarde en automóvil, con dirección a Villalba, donde tomará el tren para San Sebastián.

Excursionistas. En varios automóviles han llegado algunos excursionistas, entre ellos los Sres. Mackroon y D. Gustavo Ruiz, que se hospeda en casa del Sr. Bather.

Paseo militar. Mañana, y al mando del comandante señor Alcañal, saldrá de esta el batallón de Barbas en paseo militar, a la Cueva del Monje, formando dos compañías; hará un supuesto teatrito y, terminado, merendará la tropa a las siete y media.

La Corte a San Sebastián. El próximo martes saldrá la Corte a tomar el tren Real, que ha de conducirla a San Sebastián.

Paseo de la Reina. SAN ILDEFONSO 26. Acompañada del duque de Santo Mauro y de la familia de éste, salió esta tarde la Reina en automóvil, dirigiéndose por la carretera hasta Sepúlveda. Regresó a Palacio a las ocho de la noche.

Los Infantes.

La Infanta Isabel aclamada.—Festejos en su honor. SANTANDER 26. Al terminar la comida dada en honor de la Infanta doña Isabel, ésta, acompañada del alcaide, se dirigió al Sardinero, siendo aclamada por la multitud en todo el trayecto; sobre todo al pasar por el bulevar, que estaba ocupado por carruajes y automóviles con hermosas y elegantísimas mujeres, se le hizo una estruendosa ovación a la Infanta.

Estos festejos quedarán esta noche en el hotel para descansar. Mañana se celebrará la jira a la isla de Lázaro. Se preparan otros festejos para agasajar a la Infanta.

EN PARÍS

Ayer y hoy

PARTE ESPECIAL

Ha fallecido en su castillo de Borgonziotto el conde Eugenio de Maistre, hijo del conde Rodolfo, que fue general de división y gobernador de Niza, y nieto del célebre escritor y político José de Maistre.

El príncipe de Saxe-Coburgo y Gotha, no aprobó la política de la Casa de Saboya, y se alistó en el Ejército papal.

Fue decorado por su bravura en 1859. Tomada Perusa, debió rendirse después de una heroica resistencia al Ejército piemontés.

Habiendo optado por Francia con sus hermanos, fué puesto en libertad, y al regresar a Roma le nombraron capitán de Estado Mayor y ayudante del general Constan, al lado del cual asistió a la batalla de Mentana.

También asistió al Sitio de Roma. León XIII, cuando su hijo, nombró comandante de la Orden de Pio IX. Se había casado en 1861 con madamoiselle de Monthon, de la que tuvo varios hijos.

Dos de ellos son oficiales franceses, y los otros dos jesuitas.

Cinco mil trabajadores del campo han concurrido esta mañana a un gran mitin en la sala del Tivoli.

El secretario del Sindicato hizo uso de la palabra y manifestó que ahora sería inoportuno declarar la huelga general.

El ciudadano Bousquet examinó duramente la conducta del Gobierno, y aludiendo al reciente viaje del Presidente Fallières a Revel, manifestó su asombro e indignación al ver que los hijos de los regicidas de la Revolución francesa se apresuran ahora a inclinarse ante el Czar autócrata.

Se votó después una orden del día, declarando que el estado de guerra no terminará hasta que los trabajadores hayan conseguido el objeto que persiguen, ó sea la revisión de las tarifas de salarios.

De América

PARTE ESPECIAL

Príncipe expulsado. BUENOS AIRES 26. Diócese que el Príncipe Windisch Gratz ha sido expulsado del Brasil, a causa de mantener correspondencia política con el partido imperialista, cuyo jefe es el Príncipe Luis de Braganza.

Autorización. BUENOS AIRES 26. El ministro de Hacienda va a presentar a la Cámara un proyecto de ley autorizándole a efectuar en Europa el servicio de títulos de la Deuda interior nacional por su equivalencia en oro amonedado de cada país.

Bolsa neoyorkina. NUEVA YORK 26. La Bolsa, que sufría la influencia de Londres, estuvo ayer al comienzo bastante débil.

Encendido hornos. PITTSBURG 26. Parece que mejora la situación de la industria siderúrgica. Después de varios meses de paro, ha vuelto a encender el último de sus siete altos hornos, la Steel Trust.

La población obrera se ha alegrado mucho de ello. También han encendido varios de sus altos hornos la Thompson Works y la Westinghouse Electric Works.

Ya han sido admitidos en esta última, 1.000 obreros, de los 4.000 parados.

Bryand. CHICAGO 26. Bryand, candidato demócrata a la Presidencia, conferenció ayer con los principales jefes de su partido.

De acuerdo con ellos, ofreció a Mr. Morman Mark, director de The Times, de Buffalo, la presidencia del Comité encargado de dirigir la campaña electoral.

Mark aceptó reconocido. Una renuncia. NUEVA YORK 27. El fundador del partido demócrata independiente, el periodista Hearst, ha declarado que renuncia a presentar su candidatura en las elecciones presidenciales.

La resolución de Hearst es muy comentada.

Noticias de Rusia

PARTE ESPECIAL

El cólera en Rusia. SAN PETERSBURGO 27. Noticias oficiales anuncian que el cólera amenaza invadir las regiones próximas al Volga, el distrito de Serraf y el gobierno de Astrakan.

Las autoridades sanitarias se disponen a combatir la epidemia.

Marruecos

PARTE ESPECIAL

Alrededor de Abdelaziz. TANGER 26. Seguimos sin noticias seguras de Abdelaziz.

Solamente corren rumores que afirman que el que legítimo sufre por las fuerzas del Sultán legítimo ha sido menos importante de lo que se había dicho.

Muchas azizas que han salido de la región de Fez, avanzan en dirección a Marrakech.

El bajá de Marrakech.—Los alemanes. Se dice que el bajá de Marrakech ha enviado a su familia y sus riquezas a la región montañesa, en previsión de los acontecimientos que han de desarrollarse en la ciudad.

Referencias de origen autorizado niegan que los alemanes hayan desembarcado material de guerra en Tetuán, donde sólo desembarcaron las maletas pertenecientes a los emisarios de Muley Hafid, habiendo bastado dos acémilas para transportarlas.

Muley Hafid.—¿La guerra santa? Muley Hafid sigue indeciso acerca de su salida de Fez.

Se supone que espera a ver el resultado de las combinaciones hechas con las kabilas que debe cruzar Abdelaziz.

En Fez el Kitani ha aconsejado la guerra santa como único medio para expulsar a los cristianos de Casablanca y de la región de Tafilalet, y en este sentido ha enviado emisarios a las ciudades y a las kabilas.

El bajá de Fez ha lanzado pregones en que se ordena, sin embargo, respetar a los cristianos, y se anuncia además para dentro de breve plazo la llegada de ministros de Europa para reconocer a Muley Hafid.

Mogador.

La derrota de Emtuqi.

MOGADOR 19. (Reexpedido desde Tanager el 26 a las 12.40.) Noticias llegadas de Marrakech, y que alcanzan hasta el 16, dicen que Emtuqi ha sido derrotado.

Se le refugió en el interior del Atlas, donde se defendió valientemente.

Sus tropas han sido embarcadas en Mingrelia, dirigiéndose a Saifi.

Emtuqi se ha internado. Anafus y Kurimi se preparan a atacarlo.

Tetuán.

Entrada de kabileños.—Tetuán en peligro. TETUAN 24. (Reexpedido desde Tanager el 26.)—Ayer se vio sorprendida esta ciudad por la imprevisita entrada de 500 kabileños de Angheria, que invadieron la plaza de España dando gritos salvajes y disparando con balas sus fusiles mauser.

Las gentes del pueblo, que ignoraban la llegada de los kabileños, creyeron en los primeros momentos que éstos trataban de apoderarse de la ciudad.

Parecía confirmar tal opinión el apresuramiento con que se dirigían a la residencia del bajá, el cual entonces se hallaba ausente, por la circunstancia de haberle invitado a merendar varios moros notables, en una huerta situada a dos kilómetros de Tetuán.

Luego se supo que los angherinos habían venido a firmar el acta de reconocimiento de Muley Hafid y a jurarle fidelidad como Sultán, al mismo tiempo que a someter a su superior aprobación el nombramiento de un gobernador especial que acaba de elegir la kabila de Angheria.

Una hora después llegó el bajá, el cual envió inmediatamente correos expresos a Muley Hafid y tomó las medidas oportunas para impedir un golpe de mano contra la ciudad de Tetuán por parte de los kabileños de Angheria, de Benisider, de Wad Ras y de otras tribus, que también habían entrado en la ciudad en número de 1.000.

Cada barrio de Tetuán ha designado 200 hombres, que han sido apostados en los sitios más estratégicos de la ciudad.

La policía y los askaris de esta guarnición están acuartelados.

Se ha hecho venir de la mealla hombres de confianza para repeler un ataque, en caso necesario.

Todos estos peligros pudieron haberse evitado disponiendo que los kabileños entrasen sin armas en el pueblo.

Anunciase la próxima visita de la poderosa kabila de Beni-Hassan, cuya llegada a Tetuán se señaló siempre con atropellos y vejaciones, tanto a los israelitas como a los europeos.

En última vez que vinieron los de Beni-Hassan, además de saquear los aduanas que hallaron al paso y las huertas vecinas, maltrataron y robaron a muchas gentes del pueblo, permitiéndoles, además, apedrear el Consulado de España, en cuya azotea presenciaba su entrada la familia del cónsul.

Adoptábase medidas para evitar que ocurran de nuevo hechos análogos a los mencionados; pero es posible que las precauciones no den resultado, pues mientras no se prohiba a los kabileños entrar en grandes grupos y con armas, será siempre muy difícil frenar la acometividad de gentes tan llenas de fanatismo y que tanto se distinguen por su odio a los cristianos.

Acaban de marcharse los angherinos, accediendo a instancias de los tetuanes al bajá, y esta tarde se marcharán los demás kabileños, pues se teme, con razón, que éstos pudieran unirse a los que pronto van a llegar y que todos juntos se entregaran al saqueo de la ciudad y a otros actos propios de gentes salvajes e ingobernables.

Sin buque español.—Una protesta del cónsul de España. Aun no ha llegado ningún barco español a sustituir al Princesa de Asturias.

Es de lamentar su ausencia en las actuales circunstancias, pues su llegada influiría mucho para contener a los montañeses, que a lo que más temen es a un buque de guerra.

Ha salido robada por los soldados de la mealla que acompañó al nuevo bajá en su llegada a Tetuán la casa del oficial sanitario de nuestras tropas en Río Martín.

El cónsul de España ha formulado ante el gobernador la oportuna protesta, concebida en términos de gran energía.

Las provincias

Herido grave.

SEVILLA 26. En el barrio de San Bernardo ocurrió anoche un suceso que entristeció al vecindario.

Manuel Torres Burnes, cabo de Artillería, que se hallaba en disfrute de licencia, paseaba acompañado a su padre y vestido de paisano, cuando vióse sorprendido por dos disparos que le hizo, sin que afortunadamente lograra hacer blanco, un individuo llamado José Pabón Tenorio.

Establóse una lucha cuerpo a cuerpo, resultando el Pabón con heridas en la frente y otra en el cuello.

Empuñó Torres la huida, siendo perseguido por su contrario, quien dándole alcance le asestó una puñalada grave en la espalda, siendo conducido al Hospital en una camilla.

La cuestión fué motivada porque el año pasado el Torres le pegó varios machetazos al Pabón, y éste juró vengarse cuando lo viera vestido de paisano.

Los «caos» se aprovecharon. SANTANDER 26. Hoy se han cometido varios robos en distintas casas.

Los dueños de éstas habían salido a divertirse en la feria, y los caos aprovecharon tan buena ocasión para operar con entera libertad.

También le robaron la cartera, con billetes de Banco y documentos de importancia, al ingeniero de minas D. Arsenio Odriozola, cuando viajaba en el tranvía del Sardinero.

Don Rafael Calzada. VIGO 26. El diputado D. Rafael Calzada, que marcha a la Argentina, ha pasado por este puerto a bordo del vapor Asturias.

Le saludaron muchos conreligionarios. Terminación de fiestas. SANTIAGO 26. El cardenal Herrera dió un banquete en honor de los cinco obispos que se hallan aquí actualmente.

Asistieron todas las autoridades y el gobernador, el cual mañana marchará con su familia a Coruña.

Se celebró la velada literaria con asistencia de una concurrencia selecta.

El Sr. Carracedo pronunció un soberbio discurso, siendo ovacionado.

Se ha celebrado la solemne procesión tradicional.

Se ha verificado la fiesta nocturna en el Paseo, organizada por la Liga de Amigos.

Terminados los festejos, ha comenzado el desfile.

Fuga de presos.—Muerto por equivocación. GRANADA 26. En la tarde de hoy se fugaron del penal los reclusos José Trigueros Campo, Antonio Cervantes Estévez y José Porel García.

Para evadirse abrieron un agujero en la pared exterior del edificio.

En persecución de ellos salieron varios soldados de la guardia con empleados del penal. Los persiguieron largo rato inútilmente.

Contra el grupo dispararon para obligarles a rendirse, pero los fugitivos continuaron huyendo.

Cereza del ventorrillo del Aire, el cabo de guardia de la cárcel disparó contra el carbero Francisco Sánchez González, creyéndole uno de los fugados.

El proyectil le atravesó el pecho, quedando muerto en el acto.

Reparto de premios.—Despedida de Añón. CARTAGENA 26. Se ha celebrado solememente en el Teatro-Circo el reparto de premios a los alumnos de enseñanza naval de las Escuelas públicas.

El escenario estaba adornado con trofeos navales y banderas.

Presidió el acto el comandante general del Apostadero, D. Ramón Añón, acompañado de los generales Bouyón, Ramos, Nacar y Estrada, y del presidente de la Liga Marítima, D. Luis Angosto.

Después de leída la Memoria por el secretario de la Liga, D. José Moneca, se procedió al reparto de premios, y terminado éste, el general Añón pronunció un elocuente discurso, ensalzando la enseñanza naval y dedicando sentidas frases de despedida a Cartagena.

En el público, que vitoreó a Añón reiteradamente, figuraban bastantes obreros del Arsenal.

El director de las Escuelas Graduadas, don Enrique Martínez, pronunció un hermoso discurso, elogiando a Añón, y también habló breve y elocuentemente el Sr. Angosto en nombre de la Liga.

El acto terminó ejecutando la banda de Infantería de Marina el Himno al Dos de Mayo, de Chueca, y cantando el orfeón Cartago el Gloria a España, de Clavé.

El público acompañó al Sr. Añón hasta el palacio de la Comandancia general, despidiéndole con nuevos vivas.

Las provincias

Herido grave.

SEVILLA 26. En el barrio de San Bernardo ocurrió anoche un suceso que entristeció al vecindario.

Manuel Torres Burnes, cabo de Artillería, que se hallaba en disfrute de licencia, paseaba acompañado a su padre y vestido de paisano, cuando vióse sorprendido por dos disparos que le hizo, sin que afortunadamente lograra hacer blanco, un individuo llamado José Pabón Tenorio.

Establóse una lucha cuerpo a cuerpo, resultando el Pabón con heridas en la frente y otra en el cuello.

Empuñó Torres la huida, siendo perseguido por su contrario, quien dándole alcance le asestó una puñalada grave en la espalda, siendo conducido al Hospital en una camilla.

La cuestión fué motivada porque el año pasado el Torres le pegó varios machetazos al Pabón, y éste juró vengarse cuando lo viera vestido de paisano.

Los «caos» se aprovecharon. SANTANDER 26. Hoy se han cometido varios robos en distintas casas.

Los dueños de éstas habían salido a divertirse en la feria, y los caos aprovecharon tan buena ocasión para operar con entera libertad.

También le robaron la cartera, con billetes de Banco y documentos de importancia, al ingeniero de minas D. Arsenio Odriozola, cuando viajaba en el tranvía del Sardinero.

Don Rafael Calzada. VIGO 26. El diputado D. Rafael Calzada, que marcha a la Argentina, ha pasado por este puerto a bordo del vapor Asturias.

Le saludaron muchos conreligionarios. Terminación de fiestas. SANTIAGO 26. El cardenal Herrera dió un banquete en honor de los cinco obispos que se hallan aquí actualmente.

Asistieron todas las autoridades y el gobernador, el cual mañana marchará con su familia a Coruña.

Se celebró la velada literaria con asistencia de una concurrencia selecta.

El Sr. Carracedo pronunció un soberbio discurso, siendo ovacionado.

Se ha celebrado la solemne procesión tradicional.

Se ha verificado la fiesta nocturna en el Paseo, organizada por la Liga de Amigos.

Terminados los festejos, ha comenzado el desfile.

Fuga de presos.—Muerto por equivocación. GRANADA 26. En la tarde de hoy se fugaron del penal los reclusos José Trigueros Campo, Antonio Cervantes Estévez y José Porel García.

Para evadirse abrieron un agujero en la pared exterior del edificio.

En persecución de ellos salieron varios soldados de la guardia con empleados del penal. Los persiguieron largo rato inútilmente.

Contra el grupo dispararon para obligarles a rendirse, pero los fugitivos continuaron huyendo.

Cereza del ventorrillo del Aire, el cabo de guardia de la cárcel disparó contra el carbero Francisco Sánchez González, creyéndole uno de los fugados.

El proyectil le atravesó el pecho, quedando muerto en el acto.

Reparto de premios.—Despedida de Añón. CARTAGENA 26. Se ha celebrado solememente en el Teatro-Circo el reparto de premios a los alumnos de enseñanza naval de las Escuelas públicas.

El escenario estaba adornado con trofeos navales y banderas.

Presidió el acto el comandante general del Apostadero, D. Ramón Añón, acompañado de los generales Bouyón, Ramos, Nacar y Estrada, y del presidente de la Liga Marítima, D. Luis Angosto.

Después de leída la Memoria por el secretario de la Liga, D. José Moneca, se procedió al reparto de premios, y terminado éste, el general Añón pronunció un elocuente discurso, ensalzando la enseñanza naval y dedicando sentidas frases de despedida a Cartagena.

En el público, que vitoreó a Añón reiteradamente, figuraban bastantes obreros del Arsenal.

El director de las Escuelas Graduadas, don Enrique Martínez, pronunció un hermoso discurso, elogiando a Añón, y también habló breve y elocuentemente el Sr. Angosto en nombre de la Liga.

El acto terminó ejecutando la banda de Infantería de Marina el Himno al Dos de Mayo, de Chueca, y cantando el orfeón Cartago el Gloria a España, de Clavé.

El público acompañó al Sr. Añón hasta el palacio de la Comandancia general, despidiéndole con nuevos vivas.

NOTAS DE ITALIA

FOR TELEGRAFO

NOTAS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL. El Vaticano y la telegrafía sin hilos. ROMA 26. Il Corriere della Sera, de Milán, publica un despacho interesante de un corresponsal en Londres, el cual da cuenta de una intervist que acaba de celebrar con Marconi.

El célebre inventor ha declarado al periodista que actualmente se propone establecer una estación de telegrafía sin hilos en el Vaticano.

Marconi ha dicho que ahora trabaja cerca de la Santa Sede y que probablemente quedará muy en breve instalado un aparato de telegrafo sin hilos en el interior del Vaticano.

Sin embargo—ha añadido Marconi—será difícil establecer en otras partes centros independientes que puedan garantizar de un modo serio el secreto de las comunicaciones del Vaticano con los nuncios y obispos del mundo católico.

Los cómplices de Nasi. ROMA 26. Los ministros, reunidos hoy en Consejo, se han ocupado de las penas impuestas a algunos altos funcionarios por complicidad con Nasi.

Los ministros han acordado anular dichas penas.

NOTICIAS

Ha fallecido en Madrid la distinguida señora doña Concepción Fabeira y Eraso, viuda de Enciso.

A su señor hijo D. Alvaro y demás familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Nuestro distinguido colaborador doctor Corral y Mañá ha publicado un notable estudio, titulado «Proflaxis del paludismo». Es un trabajo de gran utilidad.

Barquillo. 41. Coronas a precios de fábrica. El Ayuntamiento y todas las entidades comerciales e industriales de La Línea dirigen una exposición al Gobierno en suplica de que se le otorgue la concesión de una carretera de 2.000 metros, de suma necesidad para aquella importante población.

Suponemos que ésta forma, empalmará con la de Gibraltar, que termina en el límite del territorio español.

Pues buena falta hace. A mediados de semana emprenderá su anunciado viaje el Sr. Maura.

La Sociedad que en la actualidad tenía a su cargo la explotación de la Gaceta, ha rescindido el contrato.

En un nuevo telegrama insiste el gobernador de la Coruña en que a bordo de la barca Isla de Palma no iban mujeres menores de edad.

Avisos útiles. LOS JABONES que gozan de mayor aceptación son los de LA CENTRAL.

Pérez Molina. Para comprar alhajas fantía, recomendamos esta Casa.—Carrera de San Jerónimo, 28, Ioyeria.

ESPARRAGOS TREVILJANO LOGROÑO. Tos ferina, Lactoferina Caldeiro, 5 ptas.

Muebles de junco y mimbre. Hijos de J. Bautista Busca, Zumarraga (Guipúzcoa). Pídanse catálogo. Representante en Madrid, Diego de León, 5, prel.

VERDADERA GANGA. DE ABANICOS JAPONESES. M. DE DIEGO.—Puerta del Sol, 13.

BALNEARIO DE FUENTE NUEVA DE VERUIN

(PROVINCIA DE ORENSE) TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE. Este balneario, que cuenta con una magnífica instalación hidroterápica, es el más próximo a la villa de Veruín, donde existen hoteles confortables.—El viaje desde Orense puede hacerse en automóvil ó coche, invirtiendo los primeros cuatro horas en el recorrido.—De venta las aguas en las principales farmacias y droguerías.—Depositarios en Madrid: Pérez, Martín, Velasco y Compañía, ALCALA, 7.

nombre del hombre que el señor Julio Noridet acusa de haberle robado esta cajita para explotar un secreto de familia?

Fortoto respondió con un movimiento de cabeza afirmativo.

—Se llama Pedro Bernard—dijo la joven con voz vibrante.

—Vuestro padre!—dijo el mulato, atarado.

—Sí, mi padre; el mejor y más leal de los hombres. Y ahora voy, a mi vez, a decirlos lo que he venido a hacer aquí.

Al pronunciar estas palabras, Luisa le miraba fijamente.

—Pedro Bernard me ha confiado también sus secretos. Era una noche (quizás la noche misma en que el señor Noridet os denunciaba la infamia del dueño de este taller) cuando mi padre vino a mi casa, porque al día siguiente se iba con el conde de Alcaño para un viaje de pocos días. Parecía triste e intranquilo, y yo comprendí que tenía algo grave que decirme. Le agobié a preguntas, y, por fin, supe lo que le preocupaba.

Fortoto redobló su atención.

—El conde tiene motivos para temerle todo de un miserable, y no tiene contra él más armas que los papeles en que está escrita la prueba de sus crímenes. Estos papeles soy yo el que los guardo, y al salir de París necesito confiarme a alguien, para que vele sobre este sagrado depósito. Tendráis tal valor para defenderlos?

El mulato temblaba como una hoja.

—Una hora después—siguió diciendo Luisa—estaba yo aquí con mi padre, jurándole vivir en ese cuarto hasta que volviere, y he cumplido mi juramento como vos el vuestro. Mi misión iba ya a terminar, porque mi padre llega mañana.

Fortoto lanzó un suspiro de consuelo.

—Pero esta noche—siguió diciendo la joven—acababa de rezar por él y por todos los que he amado, cuando sentí ruido, comprendiendo que había un hombre en el taller. He pensado que éste podría matarme, pero que aún me daría tiempo para pedir socorro y poder salvarlos a costa de mi sangre.

—Perdon! perdon!—dijo Fortoto con ademán suplicante.

—Hubiera preferido encontrarme con un asesino—siguió diciendo Luisa—y me habría evitado esta vergüenza.

—Luisa—dijo el mulato cayendo de rodillas,—perdonadme en nombre de vuestro padre! Mirad, yo había perdido la cabeza..., además, es mi hermano, y Julio me había jurado que su causa era justa.

—Hay que escoger entre él y mi padre—dijo la joven resuelto.

—¿Escoger? ¿Hablar de escoger? ¿Acaso no soy vuestro esclavo? ¿No estoy dispuesto a daros mi vida y mi honor?

—Vuestro honor!—repitió Luisa con amargura.

—¡No me martiricéis! Soy tan desgraciado y os amo tanto. Repararé el mal que he hecho, me arrojaré a los pies de vuestro padre y me sacrificaré por él como me sacrificaba por Julio.

—¿Quiero pruebas?—dijo energicamente la joven.

—¿Qué hay que hacer?—

Espectáculos del 27

Price. - 9 1/2. - La Geisha. Apolo. - 7 1/2. (Beneficio del cuerpo de coros.) - Las bribonas. - Casa de almas. - El día de Reyes y Las bribonas (sección doble). Gran Teatro. - 7. - La patria chica. - Ya se van los quintos, madre. - Vocación. - S. M. el botijo. Novedades. - 4. - El arte de ser bonita. - Artistas en crímenes. - Vichy francés. - La gaita blanca. Salón Regio. - 7. - Sábado blanco. - La victoria del general. - La oritura. - Cuando ellas quieren... Sábado Blanco. Latina. - 4. - María de los Angeles. - La loca. - Paga y vámonos. - La patria chica. - El arte de ser bonita. - La loca. Coliseo Imperial. - 6 1/2. - El tío Pepe. - Quién fuera libre. - La sombra del manzanillo. - Cara-chica (estreno). - La patria chica. Fríncipe Alfonso. - 7 1/2. - Syd Doriane y Kar-Yon. - Syd Doriane y bailes españoles. - Mile. Blu-Hett. - Kar-Yon y debut de las Walkyria's. Cinematógrafo en todas las secciones. Ideal Politécnico. - 9 1/2. - El cuarto de la plancha. - Nicolás. - Sin querer. Exposición de Industrias. - 7 tarde. - Variada función de variedades. - Concierto por la banda y cinematógrafo. - Entrada, 50 céntimos. - A las 10 de la noche. - Gran función de variedades. - La Bella Nilla y su cantante. - The Delarambla. - Los Zamacois. - La ronda de Aragón. - Cinematógrafo y concierto por la banda de San Bernardino. - Entrada, una peseta.

LOS CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS Puerto Rico, Caracolillo, Moka y mezcla especial de la Casa CLASE NUEVA 4 PESETAS KILO. ---100 GRAMOS 40 CENTIMOS CALLE MAYOR, 32 Y MONTERA, 8

DOLORES de muelas Desaparecen instantáneamente con las Gomas catmantes de Sánchez Ocaña. No queman ni perjudican la dentadura. De venta, a tocho, 35, Madrid y todas las farmacias de España. Se remiten dos frascos correo certificado, por 2,50 pesetas, en libranza, no sellos.

PARA CAMPO Camas completas, 25 pesetas. IRUELA, Pucarral, 51. Porteros mate, sin hijos, criados, ordenanzas, cobradores, escribanos y personal de todas clases, lo facilito con informes La Solución San Vicente, 12. Teléf. 1.437. Avisos a Colores, 3, y paseo San Vicente, 6, café Casorro, H. y S. de Cheselet. - Espoz y Mina, 13, Madrid.

Dentista B. Rodríguez Carretas, 18. MUEBLES baratos para casas de campo y hoteles. P. A. Z. 19, Felipe. Socia capital a taller de obrera decente, soltera y joven con buena clientela y mucho éxito. Lta. Cs. ced. 23.257. HOTEL vivir industria ó viajar. Lta. Cs. ced. 23.257. Puerta del Sol, 9, 3.

RIESCO POTERRRE Aguas sulfuradas cálcico-sulfúricas bicarbonatadas. MANANTIALES SITUADOS EN CIFUENTES (Guadalajara) Recomendadas por su gran eficacia para la curación de Herpes y Catarros crónicos.

ALTAZORAS, ANEMIA, NEURALGIA, MIGRAÑA, TISIS, POTERRRE, ALTAZORAS, ALTAZORAS, ALTAZORAS. Venta: Gayoso, Aranal, 2, y en todas las principales Farmacias. Depósito general: Martín y Durán, Tetuán, 3, Madrid.

ALTAZORAS, ANEMIA, NEURALGIA, MIGRAÑA, TISIS, POTERRRE, ALTAZORAS, ALTAZORAS, ALTAZORAS. Venta: Gayoso, Aranal, 2, y en todas las principales Farmacias. Depósito general: Martín y Durán, Tetuán, 3, Madrid.

RIESCO POTERRRE Aguas sulfuradas cálcico-sulfúricas bicarbonatadas. MANANTIALES SITUADOS EN CIFUENTES (Guadalajara) Recomendadas por su gran eficacia para la curación de Herpes y Catarros crónicos.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.-BILBAO SOCIEDAD ANONIMA Capital social, 32.750.000 ptas. FABRICA DE HIERRO, ACERO Y HOJADELATA EN BABACALDO Y SESTAO. Lingote al cok, de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens. Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones. Carriles vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Phoenix ó Eroca para tranvías eléctricos. Viguería para toda clase de construcciones.

TRANSPORTE DE MERCANCIAS A DOMICILIO La Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transportes a domicilio para las mercancías que lleguen a esta corte por los trenes de pequeña velocidad. Los consignatarios, que deseen utilizar este servicio, pueden evitarse la molestia de acudir a la estación a recoger sus expediciones, bien encargando al remitente que facture directamente a domicilio, ó bien entregando el talón al contratista en el Despacho Central, calle de Alcalá, 14 y 16. El contratista, en su deseo de facilitar al mismo tiempo los envíos de Madrid a provincias, se encarga igualmente de recoger en el domicilio de los expedidores cuantas mercancías deseen facturar en la estación de Atocha, sin más que pasarle aviso personal ó telefónico al Despacho Central.

SORBETERAS 3.000 Norteamericanas rápidas, por cuenta de la fábrica. Precios baratos. Heladoras. Utensilios de cocina. Baterías para casas de campo, desde 45 pesetas. Máquinas de hacer café, desde 65 céntimos. Filtros higiénicos para agua, desde 3 pesetas 75 céntimos. Botellas "Thermis", 4 1/2 pesetas. Armarios fresqueros. Lámparas y faroles para jardín y campo.

HOTELES de 1.500 metros, con jardín, agua, etc., en el mejor sitio de la Sierra, se alquila ó vende. Precios módicos. Razón, Espoz y Mina, 13, Madrid.

COCHES de todas clases muy baratos. 7, Bravo Murillo, 7. Mesa coches, Rafael Calvo, 5.

ATENCION Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y gemas, a precios como en ninguna otra. Antigua casa, ZARAGOZA, 4. Terreno en venta barato, en el barrio llamado del Ciego, próximo Plaza de Toros. Calle Alfonso XII, num. 64, 2ª derecha. De 844. Compañía, tel. Pucarral, 23. NO MAS GANAS la mejor agua higiénica. La Favorita, M. Macías, sin nitrato plata, 3,50 pesetas. Por mayor de local, Cívico 7, Madrid. ORO, PLATA, JOYAS, a altos precios se compran Antigua casa. Pefrejos, 11 y 13, Joyería.

NUEVO SALON de ventas de muchos y buenos muebles, antiguos y modernos y de caoba con bronce. Puebla, 14. BAIOS de baño de todas clases, más baratos que en ninguna casa de Madrid. Imperial, número 14. EL LUNES 27 empieza la Liquidación por incendio de todas las existencias de la confitería. Espoz y Mina, 14. Se traspaasa el local. CAFE traspaso por no poderlo atender, sitio céntrico, inmejorables condiciones. Razón Sr. Soldevilla, Toledo, 83. De 1 a 2 tarde y 8 a 10 noche.

DOLOR DE CABEZA neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO. 3 pesetas. Aranal 15, farmacia.

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS LA MÁS CÉNTRICA DE MADRID Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos. Oficina central: Carmen, 18. - Sucursal, Mayor, 1. Teléfono número 123. Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, a precios muy reducidos, y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos. Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas a todo el que las pida.

Los específicos más baratos se venden en la farmacia de Pérez Aguirre, 22.-CARRETERAS.-22.- TELEFONO 308

Industria importante privilegiada de primera necesidad. - A las personas industriales y a las familias en general: Con un capital de 100 ó 150 pesetas, manojadas por sí mismo y con sólo tres días de trabajo cada semana, se consigue de 4 a 5 pesetas diarias. Se mandan explicaciones detalladas e impresas a todo el que las pida, mandando en sellos 20 céntimos para la contestación, a D. Nicolás Landaburu (Alava), Vitoria.

BOMBAS mangas, tubos, etc. Catálogo gratis. Hs. y Ss. de M. Cheselet. Espoz y Mina, 13, Madrid. Carreras Militares Preparatoria dirigida por D. Joaquín Barco y Pons, Comdte. de Ingenieros, calle Sillera, 14, Toledo. Pidan reglamentos.

EMPORIO DE VENTAS LEGANITOS, 35. T.º 1.942 invita a su distinguida clientela que visite sus nuevos salones de Exposición de muebles y toda clase de objetos decorativos. Imposible enumerar las mil preciosidades que los citados salones contienen. Horas: 8 mañ.º a 8 1/2 p. Precios fijos y alarmantes por su baratura. Agradable temperatura. HAY GUARDAMUEBLES

Salutaris. Agua ferruginosa, sin rival contra la anemia, las baratas que todas. - Compañía General de Aguas Minerales. - REINA, 21, Madrid. Teléf. 1.444.

EN COMISION CON GARANTIA Rutas Norte, Asturias y Galicia. Admitirá muestrarios. G. Garcia. Espartaco, 3, LA CARTUJA.

VENTA JUDICIAL La presente semana es la última de venta, por ahora de los géneros de invierno en el Almacén de paños de la calle de Preciados, 14, esquina a la de Gaitero. Horas de nueve a doce de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde.

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS TARIFA DE PRECIOS AL AÑO PESETAS. Por una estación particular, urbana, 800. Por una estación para fincas urbanas, ocupada por varios inquilinos, pudiendo hacer todos ellos uso del teléfono, 400. Por una estación para casinos, circulos, etc., 1.000. Por cada 100 metros ó fracción de ellos que pase del término municipal, 20. Las instalaciones con aparatos especiales de lujo, además de la cuota de abono correspondiente, pagarán: Aparato mural con micrófono granulado magneto para las llamadas y caja en forma de pupitre para la pila, montado todo en una placa de madera fina, 20. Idem de sobremesa, llamado de columna, tipo de Ador., 20. Idem idem extra, de forma elegante, estilo de las que construye la casa Ericsson, 40. LOCUTORIOS PUBLICOS Esta Compañía tiene establecidos locutorios públicos en las calles de Zurbano, número 13, piso 4.º izquierda; en la calle de la Princesa, número 3, piso 3.º izquierda; Pozuelo de Alarcón, 8.

EL CONTINENTAL EXPRESS

LINEAMENTO GENEAU No mas FUEGO No mas doladuras. FARMACIA SEGUN 165, Calle St-Honoré, PARIS y en todas las Farmacias.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla" analizadas por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMON Y CAJAL ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son siempre seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de eminentes médicos. Las Aguas de Coslada constituyen un maravilloso remedio para combatir el estreñimiento, la flatulencia, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la parvasis intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, congestiones peritónicas ó a la mente, etc. etc. etc. etc. reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos faciales y sifilíticos, erisipela, herpes, uñas y fístulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes: MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, Madrid y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

CLASES PASIVAS

Los individuos que tienen consignado el pago de sus haberes en la pagaduría de esta Dirección, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente desde las doce de la mañana a cuatro de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan: Día 1.º de agosto. Montepío militar, de la M a la Q. - Montepío civil, de la H a la Z. - Tenientes y alféreces. - Marina. - Cesantes. - Exclaustrados. - Secuestros. - Remuneratorias. Día 3. Montepío militar, de la E a la Z. - Montepío civil, de la H a la Z. - Capitanes. - Plana mayor de Jefes. Día 4. Montepío civil, de la E a la L. - Tropas. Día 5. Montepío militar, de la A a la E. - Montepío civil, de la A a la D. - Coroneles. - Tenientes coroneles. Día 6. Montepío militar, de la F a la L. - Jubilados. - Comandantes. NOTA. - En los días 7 y 8 se verificará el pago de las nóminas de haberes de altas, supervivencias, residentes en el extranjero y todas las nóminas, sin distinción, y el 10 las de retenciones.

LINOTYPE & MACHINERY LTD LONDRES Fabricante de las célebres máquinas para la composición tipográfica. - Manejo sencillo y fácil. - 60 por 100 de economía. RIBED. MIRANDA Y C.º PLAZA DE LA LEALTA, 3. - MADRID

VINOS TINTOS DE LOS HEREDEROS DEL MARQUES DEL RISCAL Elciego (Alava) Pídanse en todos los hoteles y restaurantes. DEPÓSITOS EN MADRID Sres. Baldomero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecesante, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. D. Carlos Prast, Aranal, s. Las Colonias. D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, s. La Mallorquina. D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21. - Comestibles. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). - Bottega Montalbán. D. Santiago de Xiquena, Conde de Romanones, 12. - Ultramarinos. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 Invasas, 4 y 6. - Vinos. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, s. La Negrita. Aviso muy importante a los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. - Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

226. LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA - Responderme primeramente. ¿Cuándo debais entregar la cajita... ese que llamáis vuestro hermano? - ¡Iba a enviarte un telegrama esta noche. - ¿No está en París? - No. Está en Normandía, en Monville, en el castillo del barón Brossin. - ¡En el castillo de Monville! ¡Ah! Ahora comprendo por qué mi padre no quería llevarlos - murmuró en voz baja, añadiendo después en alta voz: - Vais a escribirle diciendo que no queréis servirle más tiempo. - Estoy pronto. - Y después vendréis mañana a ver a mi padre para referirle lo que ha pasado esta noche y recibir sus órdenes. - ¡A vuestro padre! ¡Al señor Bernard! ¿Me permitís que le hable? - Le veréis en mi casa y yo estaré allí, porque aún no me fio de vos completamente. - En vuestra casa - balbuceó el mulato. - Queréis volverme loco de alegría. - Ahora dadme esa caja y acompañadme hasta Montmartre. - Esta caja! ¡Acompañaros! - repeta Fortoto, que había perdido completamente la cabeza. - Comprenderéis que no quiero permanecer aquí un minuto más, y que el depósito del conde estará mejor guardado en mi aldea, porque no creo que vaya a buscarle allí vuestro hermano de leche. El mulato entregó la cajita mirando a Luisa con adoración. - Una pregunta aún y una orden - dijo. - Decid. - ¿Habéis recibido ya algún dinero de ese hombre? - Sí - murmuró tristemente Fortoto. - Pues bien, es necesario que mañana mismo, cuando vayáis por la tarde a Montmartre, haya sido devuelto ese dinero al señor Julio Noridet. No quiero ser dotada por él - dijo Luisa, riendo - podéis perfectamente rehusar sus regalos. La joven cogió la cajita con una mano, y se apoyó en el brazo de Fortoto, saliendo con él. Los dos enamorados se separaron a la puerta del señor Bernard. Al día siguiente, un poco antes de las siete de la tarde, Fortoto subía lentamente la calle en que otro tiempo había hablado por primera vez a Luisa. El corazón le latía violentamente al acudir a aquella cita, que debía decidir de su felicidad, preguntándose cómo el padre acogería su petición. El paso era escabroso, y el pobre muchacho había quemado las naves sin vacilar, devolviendo a Noridet su dinero y diciéndole que no contase ya con él. Los dos oficios que agencia antes de volver a encontrar a su hermano eran poco confesables, y ahora se veía reducido a ofre-

cer al grave intendente del señor conde de Alcamo un yerno sin pasado, sin presente y sin porvenir. Pero Fortoto se creía amado, y esta convicción le daba valor y esperanza, y estaba resuelto a todo para conseguir su objeto, aunque debiera, como Job, servir siete años, para conseguir la mano de su amada. Entreveía, además, que el señor Bernard, mezclado continuamente en los grandes intereses de su amo, debía tener necesidad de un agente leal, y quizás no desearía en tomarle como tal. Pero es necesario decir que no sin un gran sentimiento abandonaba bruscamente el partido de Noridet, porque no ignoraba que con esto se exponía a su venganza; pero Luisa le había convertido, y ya no dudaba de los malos designios del sobrino del señor de Mathis. Conmovido Fortoto por la elocuencia de la que amaba, se había jurado seguir siendo honrado. Por lo demás, aunque decidido a variar de existencia, se había prometido interiormente no obrar jamás personalmente contra su hermano de leche, esperando que nada le impediría permanecer neutral, caso de lucha entre sus nuevos amigos y su antiguo protector. Pero como temía una explosión de cólera por parte de Noridet, había tomado sus precauciones, y aquella misma mañana había pagado su cuenta al tío Plois, diciendo que se marchaba de París y trasladando su equipaje a un fondin del bulevar Rochechouard. Este nuevo domicilio le ofrecía la doble ventaja de acercarse a Luisa y despistar las investigaciones. A medida que Fortoto se aproximaba a la casa de Luisa, sentía evaporarse su confianza y flaquear su aplomo. Retenia el paso insensiblemente y se miraba de cuando en cuando su traje, a pesar de haberle limpiado cuidadosamente. Al llegar frente al Chateau-Rouge, Fortoto empezó a ponerse unos guantes comprados para el caso, y estaba muy ocupado en esta operación, a que no estaba muy acostumbrado, cuando se vio sorprendido por una inesperada aparición. Luisa Bernard atravesaba la calle y venía a su encuentro. El pobre mulato no podía enojecer ni palidecer por causa de su tez; pero dio muestras de su emoción, saludando aturdidamente y moviendo los ojos. - Soy yo - dijo vivamente la joven - ¿acaso os doy miedo? - ¡Oh! no, señorita... es que yo creía... - ¿Que iba a presentaros a mi padre? Ya sé que habíamos quedado en eso; pero ahora es imposible. - ¡Imposible! - repitió Fortoto consternado. - Por hoy al menos, por una razón muy sencilla... Mi padre no ha llegado. - ¿Pero no había dicho que llegaría por la tarde? - Sí... ya empezé a estar intranquila. - No podrá tardar mucho - dijo vivamente Fortoto temiendo fallase la entrevista, - podríamos esperarle.

Boletín religioso del día 27

Santos del día 27 de julio. - Santos Pantaleón, Félix, Hermobrates, Mauro, Sergio, Jorge, Aurelio, Hermolao y Beato Rodolfo Aquaviva, mártires; Santos Mateo, Maximiano, Martiniano, Dionisio, Juan, Serapion y Constantino, confesores; y Santos Juliana, Juvenuda, Natalia y Semproniana, vírgenes y mártires. Sale el Sol a las 5,6 y se pone a las 7,37.

CULTOS PARA EL 27

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Santa Ana (calle de Torrelas, Guindalera), y habrá solemne función a San Elías a las diez, predicando D. Ramón Garra mendí; por la tarde, a las seis, estación, rosario, preces y visita de altares. En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo. En la Encarnación, a las nueve y media, fiesta a San Pantaleón, siendo orador D. Manuel Urbes, desde las cuatro de la tarde, al anochecer, adoración de la reliquia del santo. En las Monjas de Santo Domingo a las seis, empieza novena a Santo Domingo, predicará un padre dominico. En Cañizares, id. id. a las seis y media, el P. Daniel Avellanosa. En las Comendadoras, sigue la de Santiago, a las cinco y media, predicando D. José Suárez Faura. En la iglesia de la Compañía continúa la novena a San Ignacio, y se hará a las nueve de la mañana. En Santa María, al anochecer, sigue la novena rezada a Nuestra Señora de la Flor de Lis. La misa y oficio son de San Pantaleón. Visita de la Corte de María. Nuestra Señora del Socorro en San Millán 6 de los Temporales en San Idelfonso. Espíritu Santo. - Adoración nocturna. Turno: San Francisco de Asís.